



# 证监会决定组织力量 对涉嫌市场操纵进行核查

据证监会网站2日晚间消息。有人认为,期指恶意做空是近期市场下跌的主要原因。对此,证监会新闻发言人张晓军表示:近期,股市出现较大幅度下跌,股指期货合约价格也出现大幅下挫。根据证券和期货交易所市场监察异动报告,证监会决定组织稽查执法力量对涉嫌市场操纵,特别是跨市场操纵的违法违规线索进行专项核查。对于符合立案标准的将立即立案稽查,严肃依法打击,涉嫌犯罪的,坚决移送公安机关查办!

据证券时报

## 多重利好未改 A 股调整势头 沪指盘中跌破3800点 尾盘“大象”起舞,仍有1400多只个股跌停

多重利好政策集中出台,未能改变A股弱势。2日沪深股指继续大幅调整,上证综指失守4000点整数位,深证成指跌幅高达5%以上。两市再现大面积跌停,不计算ST股和未股改股,两市超过1400只个股报收于跌停价位。

当日沪深两市小幅高开。上证综指开盘报4058.62点,早盘震荡整理,午后开始快速下行,一度跌破3800点,跌幅高达逾6%。尾盘在银行和石油两大权重板块的拉动下,沪指跌幅明显收窄,最终收报3912.77点,跌140.93点,跌幅仍达到3.48%。

深证成指大跌726.63点,收盘报12924.19点,跌幅高达5.32%。

创业板指数跌3.99%后,收报2649.32点。

沪深两市延续普跌格局,仅140余只交易品种上涨。不计算ST个股和未股改股,两市40余只个股涨停,跌停个股则超过1400只。

当日绝大多数行业板块大幅下跌。运输物流、煤炭、

电力三大权重板块整体跌幅高达8%以上,有色金属、钢铁、供水供气板块跌幅也接近7%。石油燃气、银行两大权重板块尾盘逆势大幅走高,整体涨幅分别超过5%和3%。

在前一交易日基础上,沪深两市继续缩量,分别成交7360亿元和5523亿元,总量降至1.3万亿元以下。

沪深300指数大跌145.02点后,以4108点收盘,跌幅也达到3.41%。10条行业系列指数悉数告跌,且除300金融外跌幅都在2%以上。300材料、300工业和300公用跌幅都超过6%。

沪深B指同步收跌。上证B指跌3.65%至397.46点,深证B指跌3.52%至1381.26点。

包括降低交易经手费和交易过户费、调整两融政策、扩大券商融资渠道等在内,多项利好政策1日晚间集中出台,但未能对股市形成有效提振。在股指持续调整的同时,成交量大幅萎缩显示投资者信心严重不足。

据新华社



昨日,沪指收盘于4000点下方。  
新华社发

### 消费提醒

## 交培训费易,退培训费难 消保委今年已接 培训消费投诉84起 家长为孩子选择培训班 最好先做调查了解

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 葛荣国)暑假来临,不少家长忙着为孩子选择各类培训班。然而,宁波市消保委昨却发布消费警示指出,从今年1月至今,全市消保委共已经受理了84起有关孩子参加培训而引发的消费纠纷。消保委提醒广大孩子家长,眼下社会上各类培训班培训机构品质良莠不齐,缴费参加时一定要多留个心眼。

今年5月份,鄞州区郭女士向区消保委投诉反映,在美联塘宁街报名英语培训,学费为11800元,共72节课。但在已经上了11节课之后,郭女士发现该培训机构一直更换老师,而且上课效果不理想,便准备退出。然而,当她向该培训机构要求退还所剩学费时,却遭到拒绝。

无独有偶,今年2月江北区李先生为其孩子报名参加了龙文教育培训班,支付了29300元的费用,可以上80次课,上了5次课后,李先生看到媒体上刊登的一则消息指出“该教育机构经市场监管局查实属无证办学”,开心担心其教学质量,便向该培训学校提出了退款的要求,结果遭到拒绝。

市消保委有关负责人指出,自今年1月至今,全市消保委已经共受理了84起有关培训机构的消费投诉案件。从投诉案件处理的情况来看,双方争议焦点一般都在退费问题上:消费者对培训机构不满意提出退课、退费时培训机构往往设置多项限制条件,甚至拒绝退费,双方因此发生纠纷。

市消保委表示,根据消保部门对投诉案件的进一步分析后发现,大多数案例中,消费者之所以提出退课,主要原因在于一些教育机构看似正规,其实存在格式合同显失公平、教育质量与宣传不符、随意调换师资或者授课地点等问题。

时值暑期,不少家长为孩子选择培训机构,各类科目补习班、夏令营、技能特长培训班等随之层出不穷。为此,宁波市消保委发布消费警示,提醒广大消费者,培训班交钱容易退钱难,家长在为孩子选择培训机构时,一定事先多调查了解,尽量选择有资质、师资优良、讲诚信的培训机构,以免自身权益受损。

### 提醒

市消保委提醒广大孩子家长,在选择培训班时,首先要查看该机构的《营业执照》和《非学历教育资格证》,并通过相关途径查明真伪。其次不要盲目听信宣传,对教学场地、师资力量等情况一定要先期亲自查看、了解。第三是要与培训机构签订培训协议,索要收费票据。培训协议应详细注明培训内容,课程设置,收费标准,特别是开课后是否还有另外收费、退学如何退费等内容,消费者要妥善保管协议及收费票据,以便发生纠纷后作为维权依据。第四是消费者的合法权益受到侵害后,不要忍气吞声,要勇于维权,及时向有关部门投诉。

## 万能险新规本月起实施 保障额度比之前提高

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 俞加北)这个月开始,甬城市场销售的万能险产品悄悄变了脸,保障额度提高了。按照今年2月实施的《万能保险精算规定》,今年7月1日开始,保障额度达不到这一规定的万能险将退市。记者昨天采访了解到,目前宁波大多数公司已对原来不适合规定的老产品进行了清理。

所谓万能险,是指包含保险功能并设立保底收益投资账户的人身险,保费一部分用于保障,另一部分用于投资。说它“万能”,主要表现在交费灵活、保额可调整、保单价值领取方便等方面。

宁波保监会昨天提供信息,2015年1-5月,宁波市人身险机构实现万能险保费收入14.16亿元,同比减少1.97%,目前万能险销售主要体现为“三个集中”,一是集中于银邮代理渠道,二是集中销售高现金价值产品,三是集中于趸交型产品。

万能险新规与老规定有啥区别?昨天,记者采访了平安人寿保险宁波分公司的施科慧,他说,跟老百姓有直接利益关系的变化是万能险保障功能的提升,《万能保险精算规定》里有这么一条:对于投保时被保险人的年龄满18周岁的,个人万能保险在保单签发时的死亡风险保额不低于保单账户价值的20%,而此前,仅为5%。

这话怎么理解?他给记者举了个例子,他说,以一张10万元保额的保单来说,此前,保单第一年,一旦发生死亡赔付,保险公司赔付 $10 \times (1+0.05) = 10.5$ 万元,按照新规定,保险公司需赔付 $10 \times (1+0.2) = 12$ 万元。

宁波保监会表示,目前大多数公司已对原来不适合《规定》的老产品进行清理,并规定7月1日后不得销售老产品,对于已销售出的老产品,在保险期限内的消费者仍可缴纳续期保费,对于保险期限已满的,可以选择与之衔接的新产品进行升级或替代。

### 大宗商品

## 大宗商品交易大赛助力高校培养专业人才

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 陈瑾 戴朝盛)由宁波市教育局、市发改委、共青团宁波市委、市学生联合会及宁波大宗商品交易所联合主办,宁波大红鹰学院承办的2015年“甬商所杯”宁波市大学生大宗商品交易大赛于上周画上圆满句号,甬城8所高校相关专业6800多名大学生获益匪浅。

本届大赛于4月20日开赛,为期8周,报名参赛规模、内容创新均超过历届。据了解,本届比赛按照参与方式不同,分成交易类比赛和科研类比赛。交易类比赛着重考验参赛选手对大宗商品贸易和投资技能的掌握情况,最终来自浙江大学宁波理工学院的王星宇同学脱颖而出,获得冠军。发表获奖感言时,王星宇直言:“通过此次竞赛的经历,我深深懂得了理论知识与实践紧密结合的重要,也懂得了认真投入、努力付出必有收

获的道理,非常感谢这个平台给予我们这次锻炼自我的机会。”而对于大赛新增的科研类比赛,宁波大红鹰学院李书彦老师则认为,引入教师加入大赛进行大宗商品领域的科研,更加有利于助推高校产学研一体化。

市教育局严新乔处长在颁奖仪式致辞中表示,与以往两届大赛相比,本届大赛层次更高,项目内容更宽,参与面更广。他认为,随着大宗商品行业的迅猛发展,专业人才缺口已日趋巨大,但国内培养大宗商品相关专业人才的领域尚属空白,高等院校与甬商所一起举办的交易大赛,正是将实践和理论授课结合的重要举措,进一步提高了高校学生的大宗商品贸易和投资技能,提升了创新创业的实践能力,也促进了教学质量的提升和人才培养模式的改革。

“在国家建设多层次商品市场体系,实施‘互联网+’、‘大众创业、万众创新’战略的大背景下,举办此类大赛十分有意义,对此,甬商所有信心也有责任,继续深入持久地将大赛办下去,并且越办越好。”甬商所朱金祥总经理对记者表示。

## 中基奥迪俱乐部

4S店地址:鄞州区下应北路666号 招募热线:28896699

